



绿树环抱的校园运动场

明珠世纪小学： 小记者站为和雅教育添彩

提倡和雅教育，引导学生发展

据该校校长玉莹介绍，和雅即和谐雅正。和者，立人、立学、立校，强校之根基；雅者正也，为激发潜能、提升修养、展示品位之途径。通过“和善”关注科学管理、教师发展和学生成长，从而“雅致”，使得学校、学生和教师整体最优发展。和雅教育追求学校管理、教师育人、学生发展的整体和谐，崇尚小学生天性、个性、理性的协调统一，使之呈现出最好的状态，引领学生的发展。

在和雅教育的基础上，该校提出了“以

人为本，和谐发展”的办学理念，它与“养浩然正气，育时代英才”的育人目标相辅相成，凸显了该校的办学特色。该校致力于创建“和乐共进，雅而有致”的优雅校风，“和颜悦色，尽职尽责”的儒雅教风，“乐学善思，知书达理”的文雅学风，让和雅文化与全体师生紧密联系在一起。

和雅课程为和雅教育的核心，该校的和雅课程包括 课程，学科课程 学科课程、特色课程和活 凸显和雅课堂

特色，倡导教学方法和、师生关系和、教学过程和，体现了以学定教，让学生成为课堂主体的新课程理念；特色课程以剪纸和英语为出发点和立足点，构建校本课程体系，追求彰显学校文化品质和个性特征的内涵；活动课程依托学生社团，让每个学生都找到施展才华的舞台。

明珠世纪小学的创新之路得到社会的广泛认可，建校以来，先后获得20余项省、市级荣誉。

本报讯 一所学校的精彩，在她的文化；一所学校的品位，在她的精神。在平顶山市卫东区，有这样一所学校：她和者为仁，雅者治学；她追求和谐状态，崇尚美好境界，她就是卫东区冉冉升起的新星——2012年建校的明珠世纪小学。

11月10日上午，雨后的鹰城格外美丽，空气十分清新。在一片祥和的氛围中，中国少年新闻学院平顶山分院校园小记者站在该校正式成立，为该校一直倡导的和雅教育添上浓墨重彩的一笔。

□ 记者 朱江淼 文 李英平 图



身着汉服的小记者在进行传统文化礼仪展示



各界人士为小记者站揭牌

建立小记者站，助力孩子成长

在当天的成立仪式上，玉莹发表了热情洋溢的致辞，感谢平顶山日报传媒集团为学校提供了一个好的素质教育平台，希望孩子们在这个平台发挥自己的聪明才干，多参加中国少年新闻学院平顶山分院开展的实践活动和课程，从中汲取营养，得到锻炼，让今天的小记者早日成为明天的“大作家”。

卫东区教体局副局长杜富强则希望小记者们拿起手中的笔和相机，记下身边的人和事，写出更多精彩的场景，反映多彩的校园生活，为校园讴歌，为时代喝彩，争做一名优秀的小记者。

揭牌仪式结束后，小记者代表分别进行了小记者装备展示、“小小军人”形象展

示，并现场演绎了趣味国学课的部分内容，他们精彩的表现赢得了持久的掌声。

来自四(3)班的小记者李若涵告诉记者：“我很开心参加这次明珠世纪小学校园小记者站的揭牌仪式，小记者装备组风采展示的时候，当看到挥舞着的小记者团的团旗那一刻，我的内心十分激动，我为自己作为一名小记者感到骄傲和光荣。我希望小记者团多组织一些户外采风和社会实践类的活动，我想从活动中丰富自己的阅历，提高自己的社会实践能力，提前认识社会，了解社会。”

“小记者团的活动是独一无二的，我们在学校学习文化课，在新闻学院收获成长与感动，我特别期待参加一些拓展训练、去

贫困山区和参加趣味国学课等活动，希望我身边的好朋友都来参与，一起成长。”六(2)班的小记者陈金乐告诉记者。

中国少年新闻学院平顶山分院校园小记者站在该校成立以后，该校的小记者纷纷表示很开心。四(2)班的小记者魏巍说：“很喜欢参加小记者活动，希望每次都能参加，可是周末有很多辅导班，总是与小记者活动冲突，现在校园小记者站在学校成立了，我就有更多机会参加活动了。”

中国少年新闻学院平顶山分院有关负责人说，今后，小记者团将在各学校开设摄影课、国学课、财商课、主持课、绘画课等各种课程与活动，要让每个小记者都能得到锻炼与提高，为小记者的全面发展增砖添瓦。



小记者代表挂牌致辞



小记者登台展示采访装备



校园运动场